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„Jaderná elektrárna Dukovany svou výrobou dlouhodobě pokrývá více než 20 % spotřeby
České republiky a ve světle nedávné energetické krize budou připravované nové jaderné
zdroje v následujících letech a dekádách hrát významnou roli při zajištění vyrovnané
bilance výroby a spotřeby elektrické energie nejen na Vysočině,“ uvedl náměstek hejtmana
Kraje Vysočina pro oblast regionálního rozvoje Jiří Pokorný.

Investice tohoto rozsahu nemá v dosavadní historii České republiky obdoby. Celý projekt, který od
přípravné fáze až po uvedení nových jaderných bloků do ostrého provozu potrvá přes 15 let a jehož
investiční náročnost je vyčíslena na 400 miliard Kč, s sebou ponese významné dopady nejen na
bezprostřední okolí Dukovan, ale i Vysočinu jako celek. Rozsáhlá studie, jejíž zpracování dokončila
společnost KPMG Česká republika v říjnu letošního roku, se proto věnovala důkladnému a
komplexnímu posouzení různých aspektů výstavby a následného provozu nových jaderných bloků a
souvisejících obslužných provozů, od vlivů na populační vývoj obcí přes požadavky na infrastrukturu
a služby v území (doprava, školství, zdravotnictví, bydlení) až po dopady na trh práce, firemní sektor
či finanční příjmy obcí.

„Ve výstavbě nových jaderných zdrojů v Dukovanech spatřuji nejen impuls pro růst regionální
ekonomiky, ale také pro vyvážení některých negativních trendů, které můžeme v území pozorovat již
nyní. Příkladem může být stárnutí populace, úbytek obyvatel v produktivním věku či odliv mladých
kvalifikovaných lidí,“ vyzdvihl hejtman Kraje Vysočina Martin Kukla.

Studie tento pohled potvrzuje a mezi klíčovými pozitivními dopady dostavby Dukovan jmenuje jak
posílení konkurenceschopnosti regionu, vč. urychlení procesu zavádění inovací, digitalizace nebo
automatizace, tak i zlepšení nepříznivé demografické situace a zmírnění dopadů vylidňování či
stárnutí území. Příliv nových, zejména mladých lidí může pomoci snížit tlak na určité typy především
zdravotních a sociálních služeb a skýtá příležitost pro rozvoj nové bytové výstavby i další
infrastruktury obcí. V neposlední řadě s sebou výstavba nových jaderných zdrojů nese také investice
do zkvalitnění silniční sítě v území.

Z očekávaných negativních dopadů studie upozorňuje například na riziko přetěžování stávající
veřejné infrastruktury, prohloubení nedostupnosti ambulantní lékařské péče nebo zhoršení
plynulosti provozu na silnicích v důsledku zvýšení nákladní i individuální automobilové dopravy.
Větší koncentrace nových obyvatel, vč. cizinců, také může u místních obyvatel snížit vnímání úrovně
bezpečí a způsobit finanční ztráty obcím, zejména těm, kde se noví obyvatelé neusídlí v režimu
trvalého pobytu. Z pohledu vzdělávání a zaměstnanosti studie zmiňuje mimo jiné potřebu neustále
přizpůsobovat zaměření studijních oborů na školách poptávce trhu práce.

 

„Dostavba Jaderné elektrárny Dukovany je pro Vysočinu klíčová nejen z hlediska zajištění
bezpečných a spolehlivých dodávek energie, ale také pro socioekonomický rozvoj našeho regionu.
Přinese tisíce pracovních míst, oživí lokální ekonomiku a zmírní stárnutí a vylidňování území. Jsme si



ale vědomi i výzev, které tato dostavba přinese, a proto jsme připraveni spolupracovat se státem,
obcemi i soukromým sektorem na řešení klíčových otázek. Prioritou bude podpora zdravotní péče,
dopravy a školství, stejně jako zajištění kvalitního bydlení a bezpečnosti pro všechny, kteří se do
našeho kraje přistěhují,“ shrnul diskusi zastupitelů Martin Kukla.

„Dostavbu Dukovan vnímám jako příležitost, která může náš kraj posunout dopředu a zajistit mu
stabilní a prosperující budoucnost. Kraj Vysočina je připraven poskytnout maximální podporu k
tomu, aby se tento projekt stal přínosem pro všechny jeho obyvatele,“ uzavřel Jiří Pokorný.

Druhý z plánovaných seminářů k představení Socioekonomické studie Dukovany 2024 bude určen
pro odbornou veřejnost, starosty a další regionální partnery a uskuteční se ve středu 11. 12. 2024 ve
Valči. Zájemci o účast se mohou registrovat do 1. 12. 2024 u Lenky Matouškové (e-mail
Matouskova.L@kr-vysocina.cz; tel. 724 650 278)
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